
 Z  Á  P  I  S  N  I  C A 

zo 17. slávnostného spoločného zasadnutia  

Obecného zastupiteľstva obce Mostová a mesta Bábolna,  

konané dňa 27.06.2025 

 

Prítomní: 

 

Starosta obce:                                                           JUDr. Tibor Rózsár 

 

Členovia obecného zastupiteľstva:                          Mgr. Melinda Buriánová 

                                                                                 Levente Cservenka 

                                                                                 Ing. Kristián Farkas 

                                                                                 Tibor Klabuzai 

                                                                                 Ladislav Kutrucz  

                                                                                 Dionýz Szabó 

                                                                                 Tamás Takács 

 

Primátorka mesta Bábolna:                                      Dr. Klára Horváth 

a členovia mestského zastupiteľstva mesta Bábolna 

 

Neprítomný/í:                                                           –  

                                                                                                                                                  

Hlavná kontrolórka:                                                  Ing. Ilona Varsányi 

 

Zamestnanci OcÚ:                                                    Mgr. Alžbeta Rózsárová 

                                                                                  Iveta Mészárosová 

                                                                                  Katarína Serczelová 

                                                                                  Perla Szolgová 

                                                                                    

Občania obce a hostia:                                              podľa prezenčnej listiny 

 

1. Otvorenie zasadnutia. 

 

       JUDr. Tibor Rózsár, starosta obce (ďalej len „starosta“) otvoril 17. slávnostné spoločné 

zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Mostová a mesta Bábolna (ďalej len „OZ“), privítal 

poslancov OZ a prítomných a konštatoval, že z celkového počtu poslancov 7 sú prítomní 7 

poslanci, t. j. OZ je uznášaniaschopné.  

 

Starosta obce predložil zverejnený program 17. zasadnutia OZ na schválenie. 

 

    Program 17. zasadnutia OZ: 

 

1. Otvorenie zasadnutia OZ. 

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov. 



3. Slávnostný príhovor starostu obce. 

4. Odovzdanie ocenení pri príležitosti 780. výročia prvej zmienky o obci. 

5. Potvrdenie spolupráce družobných miest (Mostová, Bábolna) 

6. Beseda na tému - Možnosti spolupráce medzi obcami so spoločnou  minulosťou v histórii 

Európskej únie.  

7. Záver.             

                                                            

  Obecné zastupiteľstvo v Mostovej v súlade s ustanovením § 12 ods. 5 zákona                        

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov  

 

- s c h v a ľ u j e  

 

program 17. zasadnutia OZ obce Mostová dňa 27.06.2025. 

 

Z celkového počtu poslancov 7, počet prítomných poslancov 7 

Za: 7    proti: 0    zdržal sa: 0 

Mgr. Melinda Buriánová 

Levente Cservenka 

Ing. Kristián Farkas 

Tibor Klabuzai 

Ladislav Kutrucz 

Dionýz Szabó 

Tamás Takács 

 

17. zasadnutie OZ pokračovalo v zmysle schváleného programu. 

 

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov. 

 

V zmysle Rokovacieho poriadku OZ, starosta určil zapisovateľa: Iveta Mészárosová 

V súlade s Rokovacím poriadkom OZ, starosta obce predložil návrh na overovateľov 

zápisnice:  Tibor Klabuzai, Dionýz Szabó 

 

celkového počtu poslancov 7, počet prítomných poslancov 7 

Za: 7    proti: 0    zdržal sa: 0 

Mgr. Melinda Buriánová 

Levente Cservenka 

Ing. Kristián Farkas 

Tibor Klabuzai 

Ladislav Kutrucz 

Dionýz Szabó 

Tamás Takács 

 

 

 



3. Slávnostný príhovor starostu obce. 

 

 Starosta obce predniesol slávnostný príhovor pri príležitosti 780. výročia prvej 

zmienky o obci: 

 

Dnes na spoločnom zasadnutí  zastupiteľstiev mesta Bábolna a obce Mostová  dávame úctu 

a spomíname  na 780. výročie 1. písomnej zmienky o obci. Touto cestou by som chcel 

poďakovať fondu malých projektov Interregu  za podporu tohto podujatia. 

 

    Ako je známe, názov „CURTY“ sa v písomnej podobe prvý krát  objavuje v roku 1245 

vedľa obce Nyék (dnes Čierna Voda), neskôr v roku 1247 v susedstve Taksony  (dnes 

Matúškovo). Dedina pôvodne patrila do vlastníctva Bratislavského hradného panstva. Neskôr 

pánom obce – vlastníkom bol Matúš Csák a s postupom času obec vlastnilo viacero 

urodzených rodín. Od roku 1522 obec patrila do vlastníctva rodiny Thurzoovcov. V čase 

tureckej nadvlády bojujúce jednotky viackrát vyplienili  dedinu. V roku 1642 obec dostanú do 

vlastníctva Eszterházyovci z Galanty.   O tom,  že dedina je súca na existenciu a je schopná 

neustále sa rozvíjať svedčí aj fakt, že medzi rokmi 1759 - 1762 dôjde k výstavbe 

rímskokatolíckeho kostola. V roku 1893 bol v obci najväčším zemepánom  József 

Dobrovódszky, ktorý vlastnil      1 110 kat. akrov poľnohospodárskej pôdy.  Obec v tom čase 

vlastnila  216 kat. akrov poľnohospodárskej pôdy, čo zodpovedá približne 59 ha. V roku  

1895 bolo založené Mostovské združenie parného mlyna. V roku 1904 bolo založené úverové 

združenie a v roku 1905 spotrebné družstvo. 1. svetová vojna  z radov našich  obyvateľov si 

vyžiadala 52  životov. V roku 1919 sa dedina stala súčasťou Českolslovenska. V rokoch 1931 

a 1932 bola do obce  zavedená elektrická energia. Rok 1924 je rokom založenia futbalového 

klubu a v roku 1926 dôjde k vymenovaniu   1. veliteľa zemskej hasičskej jednotky (dnes 

dobrovoľný hasiči). V rokoch 1938-1945 bola obec pripojená k Maďarsku.  II. svetová vojna 

si z radov našich  obyvateľov vyžiadala 31 životov. Po skončení vojny bola obec znova 

pripojená k Československu.  Potom príde rok 1947 a tým „výmena obyvateľstva“. Pre našich 

obyvateľov to znamená vysídlenie a deportáciu, ktorá sa dotkne viac ako 500 obyvateľov 

našej obce. V tom čase  obec mala viac ako 2 200 obyvateľov. V roku 1949 vznikli štátne 

majetky a v roku 1950 miestne roľnícke družstvo známejšie ako „JRD“. V najlepších časoch 

hospodárilo družstvo na viac 5000 ha ornej pôdy. V roku 1967 došlo k výstavbe novej 

základnej školy s 12 triedami.  V roku 1981 v obci odovzdajú novú škôlku pre 90 detí.  

V roku 1984 do obce zavedú  vodovod a v tom istom roku začne fungovať aj obvodné 

zdravotné stredisko. V roku 1989   obec zasiahla vlna nežnej revolúcie.  Zanikne družstvo, 

vznikajú podnikateľské subjekty.  János Cservenka využije prvé možnosti a v našej obci si 

založí 1. odbornú strednú školu s vyučovacím jazykom maďarským. Na tejto škole začalo 

študovať 325 žiakov. Obec nastúpi na cestu rozvoja. Na cestu, ktorá je zložitá a plná nástrah. 

Postupne sa podarí vybudovať plynovod a kanalizáciu.   V roku 1994 naša obce je medzi 

zakladateľmi združenia obcí „Kürt“ . Postupne pribudnú ďalšie družobné obce  Bikal, 

Bábolna, Ojdula.  

 

 

 



Vážené dámy a vážení páni.  

Dovoľte mi pár myšlienok na záver.  

Dnes mám tú česť,  že pri takejto významnej udalosti sa k Vám môžem prihovoriť ako 

starosta obce. Chcel by som vyjadriť svoj obdiv a úctu všetkým tým, ktorí počas uplynulých 

780 rokov žili a konali v prospech obce „Cürt, Hidaskürt, Mostová“. Nebola to nikdy ľahká 

úloha,  ale snáď ani tak zložitá ako v súčasnosti. V súčasnosti, kedy hodnoty už nie sú 

hodnotami, kedy spoločné – spoločenské  záujmy  prekonajú individuálne záujmy, kedy 

vďaka sociálnym sieťam každý rozumie všetkému a vie  lepšie, ako ten druhý. Kedy 

v susedstve zúri vojna a vo svete vznikajú ďalšie vojnové konflikty. Kedy politické a iné 

záujmy určujú náš každodenný život a kedy pojmi ako  zodpovednosť a odbornosť  sa stávajú 

neznámymi a nepotrebnými  pojmami.  Napriek všetkému Mostová - Hidaskürt  už 780 rokov 

potvrdzuje svoje právo  na existenciu, silu  a schopnosť  byť a rozvíjať sa.  O týchto 

schopnostiach svedčí aj erb obce. (levy, koleso a obilie). Čo sa týka budúcnosti, je dôležité, 

aby sme  nezabudli na našu  minulosť na náš pôvod a ani to, kam patríme. Nezabudnime ani 

na známe osobnosti, ktorých táto obec dala svetu. Zachovajme si naše dlhodobé  družobné 

vzťahy a pracujme pre krajšiu a lepšiu budúcnosť.  Viem, že by bolo potrebné ešte veľa vecí. 

No nedávno som čítal jedno príslovie, ktoré pochádza asi z Perzie    a znie takto:  

„Dovtedy som nariekal, že nemám topánky až kým som nestretol človeka, ktorý nemal ani 

nohy“.  Všetko najlepšie k narodeninám Mostová – Hidaskürt!  

 

4. Odovzdanie ocenení pri príležitosti 780. výročia prvej zmienky o obci. 

 

Pri príležitosti 780. výročia I. písomnej zmienky o obci Obecné zastupiteľstvo udeľuje 

ocenenia  cenu obce a cenu starostu obce nasledovným právnickým a fyzickým osobám: 

 

Cenu obce získáva: 

 
Autoplachty Gejza Vajda spol. s.r.o.    

Spoločnosť bola založená v roku 2010. Zakladateľom spoločnosti bol  Gejza Vajda, ktorý 

spoločnosť riadil až do svojej smrti v roku 2021. Od  vzniku  spoločnosti  mu boli nápomocné 

dcéry Marta a Magdaléna a po smrti zakladateľa prevzali riadenie  spoločnosť a pokračovali 

v začatej práci. Spolupráca obce a spoločnosti je dlhodobá a na vysokej úrovni.  

Cena bola udelená na základe dlhoročnej spolupráce medzi spoločnosťou a obcou.  

 

A-K-T Natural spol. s r.o.  

Bola založená Ladislavom Kádárom v roku 1997. Až do roku 2013 spoločnosť mala sídlo 

v Mostovej. Od roku 2014 sídlom spoločnosti je Čierna Voda. Postupne  do vedenia 

spoločnosti sa dostali Dominik, Nikolas,  Michal  Szerda a Peter Kádár. Zakladateľ 

spoločnosti v roku 2025 odovzdal vedenie mladšej generácii a tak rodinné podnikanie naďalej 

žije a rozkvitá.  Spolupráca obce a spoločnosti je dlhodobá a na vysokej úrovni.  

Cena bola udelená na základe dlhoročnej spolupráce medzi spoločnosťou a obcou.  

 

 

 



CSEMADOK – základná organizácia Mostová 

Organizácia, ktorá je zameraná na kultúrno-spoločenské aktivity. Základná organizácia 

v Mostovej, ktorá  tento rok oslávila svoje 65. narodeniny združuje viac ako 160 členov a od 

jej založenia je aj aktívnym motorom spoločenského a kultúrneho života v obci. Bez tejto 

organizácie si  už   ani nevieme predstaviť spoločenský a kultúrny život v obci.       

Cena bola udelená za 65 rokov aktívnej práce v oblasti kultúry a spoločenského života v obci.  

 

GABRIELLA PETRES CSIZMADIA 

Je docentkou Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre na fakulte maďarského jazyka 

a literárnych vied a zároveň je vedúcou redaktorkou pedagogického časopisu Katedra. Je 

autorkou viacero publikácií a školských kníh. 12 rokov pôsobila ako pedagogička  na strednej 

škole a vyučovala aj v Mostovej na súkromnej odbornej strednej škole s vyučovacím jazykom 

maďarským. Viac ako 13 rokov  je predsedkyňou odbornej komisie v oblasti literárnych 

súťaží.  Od  roku 1998 je kantorkou v rímskokatolíckom kostole v Mostovej. Je zakladateľkou 

katolíckeho spevokolu, bola prvou starostkou  mládežníckej samosprávy obce Mostová.  Od 

roku 2016 je redaktorkou  Mostovského spravodajcu.  

 Cena bola udelená za  dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti kultúry a spoločenského života 

v obci.  

 

ZUZANA GALAMBOSOVÁ 

Narodila sa v roku 1946. Gymnázium ukončila v Senci.  Po skončení gymnázia  v štúdiu 

pokračovala na fakulte pedagogiky na  vysokej škole v Nitre. Ako učiteľka začala vyučovať 

v Mostovej na základnej škole, neskôr ako učiteľka pôsobila na  základnej škole v Galante.    

V 90. – ich rokoch sa stala obyvateľkou našej obce. Aktívne sa zapojila do činnosti 

CSEMADOK u  a dlhé roky bola aj členkou vedenia tejto organizácie. Je autorkou a aj 

organizátorkou  nespočetných kultúrnych podujatí, predstavení  a výstav.  

Cena bola udelená za  dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti kultúry a spoločenského života 

v obci.  

 

ANTÓNIA LOSONSZKY   

Bola  žiačkou 9. ročníka základnej školy v Mostovej. Viackrát sa zúčastnila na literárnych 

súťažiach Ipolya Arnolda, kde v celorepublikových kolách najprv získala strieborné 

ohodnotenie, neskôr zlaté ohodnotenie. Na celorepublikovej súťaži Kincskeresők dvakrát 

získala zlaté ohodnotenie. Úspešne reprezentovala našu školu v meste Eger na zemepisnej 

súťaži. Tohto roku na celoštátnej  biblickej olympiáde spolu s družstvom sa umiestnili na 5. 

mieste. Na študentskej olympiáde v oblasti biológie na úrovni krajskej súťaže získala 2. 

miesto a na okresných kolách v dvoch prípadoch získala 1. miesto.  Je aktívnou súčasťou 

spoločenského života.  

Cena bola udelená za  dosiahnuté výsledky v oblasti kultúry a spoločenského života  a za 

šírenie dobrého mena našej školy.       

 

 

 

 

https://www.ukf.sk/fakulty-a-sucasti/filozoficka-fakulta
https://www.ukf.sk/fakulty-a-sucasti/filozoficka-fakulta


Cenu starostu obce získává: 

 

HANNA KISS 

Hanna je žiačkou našej základnej školy. Mala len 5 rokov, keď sa prvý krát zúčastnila 

v Gabčíkove na tréningu kyokushin karate. Rozhodnutie otca zobrať ju na tréning bolo veľmi  

správnym rozhodnutím. Hanne sa karate zapáčilo a od tej doby nezlomne napreduje v tomto 

športe. V roku 2024 z 13 ich  súťaží v 11 ich sa umiestnila na  1 mieste. O jej talente svedčia 

aj  ďalšie výsledky: 1 miesto na Európskom turnaji, 1. miesto na turnaji v Chorvátsku, 

v Grécku v Česku  v Maďarsku, ale aj na Slovensku. Vo svetovom šampionáte získala vo 

svojej kategórii 2. miesto.   

Cena bola udelená za  dosiahnuté výsledky v oblasti športu a za šírenie dobrého mena našej 

školy ako aj obce.   

 

ROLAND NAGY ml.   

Rodák z Čiernej Vody, len 12-ročný Roland Nagy ml. (Rolika), už teraz zapísal svoje meno 

medzi sľubné talenty sveta motoršportu. Mladý pretekár, ktorý sa venuje motokáram už od 

svojich 4,5 roka, je v súčasnosti členom španielskeho tímu DPK Racing a so svojím Alonso 

Kartom sa na medzinárodnej úrovni meria s tými najlepšími. 

Rolika súťaží v kategórii OK-Junior, kde zvyčajne pretekajú 13-14-roční jazdci. On však 

vlani v novembri oslávil svoje 12. narodeniny a už teraz je dôstojným súperom starším a 

skúsenejším pretekárom. 

Hoci už teraz dosahuje výnimočné výkony v motokárách, Rolika má dlhodobé plány v oblasti 

automobilových pretekov. Jeho talent, pracovitosť a odhodlanie nám dávajú istotu, že o ňom 

v budúcnosti budeme ešte veľa počuť a že naďalej bude šíriť dobré meno svojej školy a 

rodnej obce vo svete motoršportu. 

Cena bola udelená za  dosiahnuté výsledky v oblasti športu a za šírenie dobrého mena našej 

školy.   

 

KaKaDu O.Z.    -  KaKaDu  polgári társulás   

KaKaDu O.Z. bolo založené na  jar v roku 2016.  Združenie od vzniku aktívne sa zapája do 

kultúrno spoločenského života obce. Ročne organizujú  10 až 12  podujatí, pričom najmenej 

raz až dvakrát organizujú darovanie krvi. Darcovia prichádzajú nielen z obce, ale aj 

z okolitých obcí a väčších vzdialeností. Organizovaním knižných búrz sa snažia ľudí 

motivovať k čítaniu kníh. Za týmto účelom v obci zriadili aj bezplatné knižné búdky. Pri 

svojej činnosti nezabúdajú ani na najmenších. Pravidelne, ročne organizujú pre nich rôzne 

akcie, či už na Veľkú noc, na Halloween, alebo čakanie na Mikuláša. Každoročne vysádzajú 

stromy na počesť novonarodených detí v obci.  V čase Vianoc zabezpečujú organizovanie 

vianočných trhov a zapaľovanie adventných sviečok.      

Cena bola udelená za  dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti kultúry a spoločenského života 

v obci.  

 

JOZEF KUBIK  

Emeritný starosta družobnej obce Ohrady, v ktorej v rokoch 2006 až 2018 zastával funkciu 

starostu obce. Počas jeho pôsobenia  boli v obci realizované rozsiahle rozvojové projekty.  



V roku 2018 v maďarskom „Erdőkürte“ bol jednohlasne zvolený za čestného predsedu 

združenia obcí „Kürt“. Združenie, ktoré má viac ako 30 ročnú minulosť a je združením 6 

obcí: Ohrady, Strekov, Mostová, Erdőkürt, Hejőkürt a Tiszakürt.   Jeho skúsenosti, 

odbornosť, prístup a odhodlanie  sú zárukou, že toto združenie nezanikne a napriek 

ťažkostiam bude fungovať a bude vzorom pre družobné vzťahy ostatných obcí.  

Ocenenie udeľujme za dlhoročnú a obetavú prácu pre združenie obcí Kürt a za spoločenský 

prínos cezhraničnej spolupráce medzi samosprávami. 

 

 

BARBARA GALAMBOSOVÁ 

Od detstva sa zapája do miestneho komunitného života. Bola aktívnou  členkou   Detskej a 

mládežníckej samosprávy a viac  rokov pôsobila v divadelnom krúžku pri miestnej 

organizácii CSEMADOK - u. Po skončení štúdia na strednej škole si zvolila pedagogickú 

profesiu, a tak v roku 2016 získala titul na Fakulte stredoeurópskych štúdií Univerzity 

Konštantína Filozofa v Nitre v odbore učiteľstvo. Svoju pedagogickú kariéru začala na 

základnej škole, kde aj v súčasnosti pôsobí ako učiteľka. Už 9. rok ako vedúca krúžku 

tradičnej kultúry odovzdáva deťom poklady nášho národného dedičstva. Je zakladajúcou 

členkou miestneho cirkevného speváckeho zboru a od roku 2016 spieva aj v ženskom 

speváckom zbore v Mostovej.  

Cena bola udelená za  dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti kultúry a spoločenského života 

v obci.  

 

MONIKA JALŠOVSKÁ 

Hlavnú pracovnú činnosť vykonáva ako zamestnankyňa Slovenského hydrometeorologického 

ústavu vyše 15 rokov na pozícii špecialistu na životné prostredie v odbore priemyselných 

emisií, koordinuje prevádzku Národného emisného informačného systému a spracovanie 

evidovaných údajov. Ústav jej v roku 2024 udelil bronzovú medailu za prínosy na tejto úlohe. 

Úspechy v hudobno-kultúrno-spoločenských činnostiach vykonávaných vo voľnom čase: 

Na celoslovenskej súťaži spevákov maďarských ľudových piesní "Őszirózsa" v roku 2017 

zlaté pásmo a prvé miesto, 

Na medzinárodnej speváckej súťaži "Arany Cinege" v Budapešti v roku 2022 prvé miesto v 

kategórii ľudových piesní, 

Je vedúcou ženského spevokolu v Mostovej.  Minulý týždeň so ženským spevokolom 

postúpili do semifinále celoštátneho kola súťaže "Bíborpiros szép rózsa - Krásna purpurová 

ruža" (je to spoločná zásluha celého spevokolu) 

Cena bola udelená za  dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti kultúry a spoločenského života 

v obci.  

 

5. Potvrdenie spolupráce družobných miest (Mostová, Bábolna) 

 

 Starosta obce prečítal text Dohody o spolupráci družobných miest v slovenskom aj 

maďarskom jazyku: 

 

 



Dohoda o spolupráci družobných miest 

 

Obecné zastupiteľstvo obce Mostová a Mestské zastupiteľstvo mesta Bábolna  ako prejav 

uznania mimoriadneho významu už vyše 28 ročnej vzájomnej spolupráce potvrdzujú 

dohodu o spolupráci družobných miest, podpísanú dňa 15. marca 1997, čím vyjadrujú 

svoje odhodlanie aj naďalej podporovať túto vynikajúcu spoluprácu v oblasti kultúry, 

športu a mládežníckych podujatí. Prehlasujú, že aj v budúcnosti sa budú snažiť 

o zachovanie priateľských vzťahov vytvorených medzi občanmi obce Mostová a mesta 

Bábolna. Taktiež prehlasujú, že v záujme dosahovania spoločných cieľov zistia všetky 

možnosti účasti v cezhraničných verejných projektoch a výhody získané týmito projektami 

využijú v prospech občanov oboch miest. V záujme vzájomne prospešnej spolupráce túto 

Dohodu slávnostne podpisujeme v rámci malého projektu Mostová 780, 

HUSK/SPF/2401/3.2/268 

     Mostová, 27. jún 2025 

 

 Po prečítaní dohody, bola dohoda podpísaná starostom obce Mostová a primátorkou 

mesta Bábolna. 

 

6. Beseda na tému - Možnosti spolupráce medzi obcami so spoločnou  minulosťou 

v histórii Európskej únie.  

 

Starosta obce otvoril besedu o možnostiach spolupráce, ktorá pokračovala aj počas 

recepcie po ukončení slávnostného zasadnutia.  

 

7. Záver.   

 

 Starosta obce poďakoval za účasť na 17. slávnostnom spoločnom zasadnutí Obecného 

zastupiteľstva obce Mostová a mesta Bábolna,  

 

 

 

Overovatelia: ..................................................                     .................................................. 

                                   Tibor Klabuzai  v.r.                                                Dionýz Szabó v.r. 

                                   

 

 

Zapisovateľka: ............................................................ 

                                     Iveta Mészárosová v.r. 

 

 

                                                                                                      JUDr. Tibor Rózsár v.r. 

                                                                                                               starosta obce 


